
『令和４年度　市議会議員と話そう』アンケート結果
【袋井特別支援学校　参加生徒11人】

１　学　年　　 □　１年　３人(27.2%) □　２年　４人(36.4%) □　３年　４人(36.4%)

２　住所地 □　袋井市内　６人(54.5%) □　袋井市外　５人(45.5%)

（磐田市　３人　掛川市　１人　浜松市　１人）

３　議会の活動について知ることができましたか。

□　できた　11人(100.0%) □　できなかった

４　議員と話す時間の長さはどうでしたか。

□　長い □　ちょうどいい　９人(81.8%) □　短い　２人(18.2%)

５　今後、このような機会があれば参加したいですか。

□　積極的に参加したい　６人(54.5%) □　指示があれば参加する　４人(36.4%)

□　参加しない □　わからない　１人(9.1%)

６　あなたは、袋井市に住み続けたい(住みたい)と思いますか。

□　『市議会議員と話そう』に参加する前から住み続けたい(住みたい)と思っていた

　５人(45.5%)

□　『市議会議員と話そう』に参加して住み続けたい(住みたい)と思った

□　住み続けたい（住みたい）とは思わない　２人(18.1%)

□　現時点ではわからない　４人(36.4%)

考
察

２人（18.1％）が「住み続けたい（住みたい）と思わない」、４人（36.4％）が「現
時点ではわからない」と回答した。
住み続けたい（住みたい）と思っていただける、市政運営が求められる。

考
察
全員が「知ることができた」と回答した。
議長からの議会の活動報告がわかりやすかったと評価できる。

考
察

９人（81.8％)が「ちょうどいい」と回答した。
時間の長さ（60分）は概ね好感触であり、短く感じる生徒もいることから、有意義な
時間を過ごせたと感じていただけたものと思われる。

考
察

「積極的に参加したい」が６人(54.5％）、「指示があれば参加する」が４人
(36.4％）の回答した。
自ら積極的に参加したいと思っていただける、より魅力的な運営の検討が求められ
る。
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７　今年行われた選挙（７月:参議院議員）で、投票しましたか。

□　まだ選挙権（満18歳以上）がなかった　９人(81.8%)

□　選挙権はあったが、投票はしなかった

□　投票した　２人(18.2%)

８　『市議会議員と話そう』に参加して、今後の選挙で投票に行こうと思いますか。

まだ選挙権がない方は、選挙権を得たら投票に行こうと思いますか。

□　参加前から投票に行くつもりであった　３人(27.3%)

□　参加して投票に行こうと思った　６人(54.5％)

□　投票には行かないと思う　１人(9.1%)

□　現時点ではわからない　１人(9.1%)

※　総　括

９　若者の投票率の低さ、選挙に関して思うことを自由に御記入ください。

・しっかり参加したいと思った。

・若い人でも選挙に行ってほしいです。

・学校とほぼ同じやり方とはいえ、怖いという思いがあったりするからです。

考
察

参加者のうち６人(54.5%）が「参加して投票に行こうと思った」を選択したことは成
果といえる。投票の大切さを訴える機会を増やすことで投票率を上げる余地は大きい
と感じる。

考
察
参加者の年齢構成から９人(81.8%）が「まだ選挙権がなかった」と回答した。
投票に結び付くように、今後も啓発が必要と思われる。

・若者が投票に行かないのは、投票に興味がなかったり、投票をしても思いどおりになら
ないから投票をすることの意味があるのかが分からないから、若者が投票に行く人数が少
ないのではないかなと思いました。

　『議会の活動について知ることができましたか。』の問いに全員が「できた」と回答
し、今回の参加をきっかけにして、54.5％が「投票に行こうと思った」と回答している。
参加者の『市議会議員と話そう』に対する評価の高さを感じるとともに、有意義であった
と感じる。
　市内３高校の生徒等を対象とした議会報告会（意見交換会）は、令和元年度から４年間
に渡り開催し、一定の成果は得られたと思われる。次年度以降については、令和５年度に
設置予定の広報広聴委員会で開催時期、方法等を検討する。
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10　『市議会議員と話そう』に参加して気づいたこと、思ったこと、今後の開催に向けて

参考にしてもらいたいこと、市議会議員に言いたいことなど、自由に御記入ください。

・市議会議員さんとしゃべれて、良い体験が出来たなと思った。

・ゴミを増加しないで、来年クラス全員でゴミを拾う。

・スムーズに話し合えてよかったです。優しく教えてもらえてよかったです。

・ゴミ拾いなどは、今自分にできることだなと思いました。

・市議会議員さん、お忙しい中ありがとうございました。ぼくもゴミを捨てずに拾うよう
にします。

・みんなのいろいろな意見が聞けたのと、いろいろな市についての思いを聞けて楽しかっ
たです。またこのように話す機会があれば積極的に参加したいなと思いました。

・たくさんのいろいろなイベントをやっていたりしてすごいと思いました。もしもまた
あったら参加して、どんなことをやっているか知りたいと思いました。

・今回初めて海プロ案の話を聞かせていただいたが、とても良い案だと思いました。この
ような場を設けていただき、ありがたいと感じました。よろしければ、また開催していた
だけると幸いです。笠原・大野・浅羽海岸・福田漁港、ビッグ大須賀店を通り、横須賀と
福田を通るバスが平日、土、休日にあると良いと思います。

・外灯や信号などが必要だなと思う位置をまとめたりして、市議会議員にしっかり伝えて
いければなと思いました。

・今回参加して、自分の中にない意見を聞くことが出来て、とてもよかったです。今回話
したことが一つでも多く出来ていくといいなと思いました。

・今後どうなるかは分かりませんが、今日発表した事を実現出来るようにやってもらいた
いと思いました。自分も今回初めて参加しましたが、これから袋井が僕たちの意見でよく
なるのであれば、またこういう機会に参加したいと思いました。今日は本当にありがとう
ございました。
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